

# СЕЛЬСКИЙ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

Газета образована в октябре 1931 года.  
Выходит по средам и пятницам.



№ 48 (10037)

ПЯТНИЦА

15

ИЮНЯ  
2018 года

Цена  
7 р. 92 коп.

# ТРУЖЕНИК

6+

17 июня - День медицинского работника

## Примите поздравления!

Уважаемые работники и ветераны здравоохранения Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы выбрали одну из самых благородных профессий – спасать жизни людей, возвращать им здоровье, избавлять от болезней. В нашем регионе множество талантливых врачей и медицинских сестер, квалифицированных фельдшеров и заботливых санитарок. Тюменские медики не только обладают глубокими знаниями и опытом, их также отличают душевная щедрость и чуткость.

Задача по развитию медицины, сохранению здоровья граждан страны поставлена президентом России. В Тюменской области здравоохранению уделяется особое внимание. Это касается повышения компетенций медицинских работников, решения их социальных вопросов. Не прекращается работа по укреплению и обновлению материально-технической базы учреждений, создаются условия для активного внедрения новых технологий, в том числе в сфере информатизации медицинских процессов.

В этот праздничный день особую признательность выражаю ветеранам здравоохранения. Вы многое сделали для становления региональной медицины и заложили славные традиции и прочные основы для ее развития. Сегодня ваш бесценный опыт перенимает молодое поколение.

Желаю всем медицинским работникам крепкого здоровья, счастья и благополучия, новых успехов в служении людям!

Врио губернатора Тюменской области  
А. В. МООР

Уважаемые работники здравоохранения, ветераны отрасли Вагайского района!

Поздравляю вас с Днем медицинского работника!

Безусловно, это один из самых почитаемых в народе профессиональных праздников. У каждого из нас есть, кого поздравить в этот день. И не только поздравить, но и от всего сердца поблагодарить за неоценимую и своевременную помощь, за счастье здоровой, полноценной жизни, а нередко – и за саму жизнь.

Пусть верное служение клятве Гиппократова обязательно зачтется и принесет свои плоды. Ими станет благодарность пациентов, удовлетворение от проделанной работы и достигнутых результатов.

Желаю вам только позитивных эмоций и радостных событий в жизни. Пусть дни ваши пусть будут полны бодрости, радости и созидания, ночи спокойны, а дежурства благополучны!

Глава района Р. Ф. СУНГАТУЛИН

Уважаемые ветераны и работники здравоохранения Вагайского муниципального района!

Примите самые искренние и сердечные поздравления с Днем медицинского работника! День медработника – еще один повод поблагодарить вас за милосердие, сострадание, за тысячи спасенных жизней и сказать вам, что ваша профессия – это пример высокого служения во имя и на благо человека, за здоровье, которое вы дарите окружающим. В этот день желаю вам радости, счастья, большой любви и частичку того огромного здоровья, которое вы щедро отдаете пациентам. Пусть ваши семьи в этот праздник увидят вашу улыбку и искреннее удовольствие от всенародного признания ваших заслуг.

Профессией вы гордитесь по праву,  
Ведь каждый благодарен от души,  
Ведь ваш успех – не просто ваша слава  
Для ваших пациентов – это жизнь!  
Мы поздравляем с праздником сердечно,  
Пусть вас обходит стороной беда.  
Здоровье будет крепким, и конечно,  
Удача пусть сопутствует всегда!

Главный врач ГБУЗ ТО «Областная  
больница № 9» (с. Вагай) В.Л. АФАНАСЬЕВ

## «Скорая» – как образ жизни

Ежедневно в нашей больнице трудятся десятки человек. Врачи ведут прием граждан, лечат самые разные недуги, медсестры выполняют предписания докторов, помогают в операционной, санитарочки наводят чистоту и порядок. За километры от районного центра фельдшеры ФАПов ежедневно выполняют множество дел. Все они трудятся на благо жизни и здоровья населения района, то есть – нас с вами.

Накануне профессионального праздника я хочу рассказать

(Окончание на 2 стр.)

На снимке: А.А. Злобина, В.Г. Яшкина, В.А. Куликов, Т.П. Куликова.



## Выборы губернатора Тюменской области назначены на 9 сентября

Выборы губернатора Тюменской области состоятся 9 сентября 2018 года. Соответствующее решение приняли депутаты Тюменской областной думы на внеочередном заседании.

В голосовании приняли участие 40 депутатов из 48. Напомним, кворум – 2/3 от общего числа народных избранников (25).

Перед обсуждением вопроса председатель избирательной комиссии Тюменской области Игорь Халин обратился к депутатам с предложением принять проект постановления. «Перед нами стоят серьезные задачи: выборы губернатора Тюменской области, выборы представительных органов власти, в частности, в Тюмени. И еще около 39 кампаний. Пока рано говорить о явке избирателей. Свою задачу мы прекрасно знаем: работа на явку избирателей – это одно из основных направлений деятельности всех избирательных

комиссий, от участковых до областной», – отметил он.

Уверенность в том, что выборы пройдут на высоком уровне высказал и заместитель председателя комитета по социальной политике регионального парламента Николай Яшкин. «Выборы губернатора Тюменской области будут проходить на территории Ямало-Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов. В этот же день состоится выборы в целый ряд законодательного собрания районных, городских дум. Исходя из этого, выборы пройдут на серьезном уровне», – подчеркнул он.

В свою очередь, первый заместитель председателя Тюменской областной думы, секретарь Тюменского регионального отделения партии «Единая Россия» Андрей Артюхов предложил политическим партиям подписать соглашение «За чистые выборы», напомнив, что документ явля-

ется неким джентльменским соглашением о неиспользовании нечестных методов во время избирательной кампании: «Давайте его заключим и сделаем все так, чтобы все жители видели, что мы ведем себя достойно, в соответствии с законодательством».

После заседания документ будет направлен полпреду президента в УФО Игорю Холманских, врио губернатора Тюменской области Александру Моору, в органы госвласти Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов, в муниципалитеты и избирательные комиссии субъектов.

В СМИ постановление опубликовано 8 июня и, соответственно, вступило в законную силу.

«ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

## Примите поздравления!

Уважаемые руководители сельхозпредприятий, агрономы, механизаторы, все те, кто трудился не покладая рук в полях. Поздравляем вас с окончанием посевной кампании!

Нынешняя посевная кампания выдалась нелегкой, затяжной. Вам удалось совершить поистине трудовой подвиг, ведь природа внесла свои отягчающие коррективы – начало работ было отложено в связи с низкими температурами и осадками. Но вы справились – посевная завершена. Это стало возможным благодаря эффективной организации труда, слаженной работе трудовых коллективов.

Впереди у вас не менее ответственные работы – уход за посевами, заготовка кормов и уборка урожая. Мы уверены, вы и в дальнейшем добьетесь успеха в поставленных задачах и соберете хороший урожай сельскохозяйственных культур. Желаем вам трудовых побед, хорошей погоды, отличного настроения и больших урожаев.

С уважением, Управление агропромышленного комплекса Вагайского района

# «Скорая» – как образ жизни

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

о людях, которые стоят на так называемой «передовой» – о работниках «скорой помощи».

Отделение скорой медицинской помощи, являющееся одним из структурных подразделений Областной больницы № 9 с. Вагай, насчитывает более 20-ти человек. Под руководством старшего фельдшера Натальи Александровны Аракчеевой трудятся восемь фельдшеров, восемь водителей автомобилей «скорой помощи», медсестра и четыре санитарных работника.

Фельдшерский состав – это команда специалистов, которые зарекомендовали себя как профессионалы высокого класса. В этом разновозрастном коллективе самые опытные Валентина Георгиевна Якшина и Татьяна Александровна Тимашкова. Они передают свои знания и колоссальный опыт более молодому составу: Людмиле Михайловне Бабушкиной, Татьяне Петровне Куликовой, Анне Александровне Злобиной, Ирине Михайловне Исанбаевой, Александру Александровичу Степанову. Иногда берет дежурства Павел Викторович Трушников, ранее работавший в этом отделении. Они считают, да и практика показывает, что на «скорой» работают либо недолго, либо остаются на всю жизнь. Вспоминают здесь и людей, которые сейчас находятся на заслуженном отдыхе: Сергея Александровича Летанина, Ольгу Александровну Чусовитину, Галину Петровну Петрову.

Работа очень специфическая, фельдшеру необходимо обладать знаниями из самых разных областей медицины, молниеносно ориентироваться в той или иной ситуации, иметь «холодную» голову и уметь быстро принимать верные реше-



А.А. Степанов, И.М. Исанбаева



Л.М. Бабушкина,  
В.Н. Мингалев,  
Т.А. Тимашкова

ния. Сложностью среди прочих является то, что никогда неизвестно, что именно ждет на вызове. Ведь по телефону человек может просто сказать: «Плохо», а там уж поди разбери. И на деле «сердечный» приступ может обернуться чем угодно – от истерики до отравления медикаментами, а травма руки может оказаться ножевым ранением со значительной кровопотерей. Поэтому фельдшер должен быть постоянно готов к любым ситуациям, так как могут произойти и совсем страшные вещи, такие как авария на дороге или пожар.

Первыми своими помощниками медицинские работники называют водителей. Говорят: «А куда мы без них? Мы же в смене одна команда». Если нужно транспортировать человека в лежачем положении, то нужно подобрать сносилки. Или помочь фельдшеру в реанимационных мероприятиях. Вот они, Николай Александрович Герасимов, Владимир Николаевич Мингалев, Иван Александрович Михайлов, Виктор Алексеевич Куликов, Ар-

тем Алексеевич Куликов, Николай Андреевич Фирсов, Нурмухамет Мухамедалиевич Азисов, Артур Рамазанович Айбатуллин, Ришат Салахетдинович Исанбаев, Иван Сергеевич Злобин. Не менее важен их труд, поскольку они, сидящие за рулем корабля спасения, могут сократить количество драгоценных секунд для оказания помощи человеку, попавшему в беду.

Медсестре Луизе Бикмаиловне Траевской, сидящей на посту приемного покоя в некоторые моменты покоя может только снится. Нужно оформить людей в стационар, заполнить множество бумаг, здесь же ответить на звонок и либо оказать консультационную помощь, либо направить бригаду по адресу. А если в приемное отделение поступил человек, которому необходима медицинская помощь, постараться оказать ее.

Ну и, конечно, нельзя не отметить труд санитарных работников – Галины Антоновны Копотиловой, Светланы Анатольевны Ляпустиной, Елены Вла-



Л.Б. Траевская



Н.М. Азисов

димировны Шинкарь, Надежды Александровны Ваулиной. Их работа порой незаметна, но от этого не менее важна в общем деле.

Кроме этого, работники «скорой помощи» принимают участие в мероприятиях – спортивных и профессиональных. Совсем недавно, например, посетили они конкурс профмастер-

ства в областной столице, в котором участвуют ежегодно.

Разговаривая с этими людьми, понимаешь, что они люди другого склада. При просьбах рассказать о каких-то интересных случаях из практики скромно отговариваются: «Так сразу ничего и не вспомнишь, много было всякого». Говорят, что фельдшер должен быть еще и просто другом и психологом. Некоторым пациентам, в основном возрастным, иногда требуется скорее внимание, чем таблетка. Поднялось давление у человека, пока ждешь, когда лекарство подействует, уже и поговорили – человек успокоился и расслабился.

Как сказал в ходе беседы один из фельдшеров: «Скорая – это такой образ жизни».

Юлия РАЙМБЕКОВА

Фото автора



А.А. Степанов,  
Н.А. Герасимов



С.А. Ляпустина, Г.А. Копотилова, Е.В. Шинкарь

## В Тюмени проходит вторая волна грантового конкурса «Моя идея»



С 23 апреля стартовал прием заявок на вторую волну грантового конкурса «Моя идея». Жители юга Тюменской области от 14 до 30 лет могут представить идеи новых социально значимых проектов и получить денежную поддержку на их реализацию до 200000 и 350000 рублей. Заявки принимаются до 28 августа на сайте: <http://idea.moi-portal.ru>.

– Во второй волне ждем проекты, руководители ко-

торых горят своей идеей и правда считают, что их проект уникальный и действительно решает социальные проблемы. Мы подготовили образовательную программу для участников, а также каждый желающий может обратиться в Центр продюсирования сообществ за помощью и консультацией по своему проекту, – рассказала Дарья Ермакова, руководитель Центра продюсирования сообществ.

Молодые люди могут заявить свои проекты, решающие общественно значимые проблемы, проекты в сфере добровольчества и волонтерства, проекты для школьников и студентов, а также совместные инициативы молодежных сообществ. В последней номинации могут участвовать объединения молодежных сообществ и выиграть до 350 тысяч рублей.

А еще все участники могут записать презентацию ко-

манды проекта, которая принесет им дополнительный балл для очной защиты, и выложить ее в группу сообщества или на личную страницу во «ВКонтакте».

Напомним, что грантовый фонд конкурса «Моя идея» в этом году – 3,5 миллиона рублей. На первую волну конкурса заявили 162 проекта, 12 из которых получили поддержку от 20 до 500 тысяч рублей. Два проекта-участника специальной номинации – коллаборации молодежных сообществ – стали обладателями грантов в 350 и 500 тысяч рублей. Все проекты первой волны конкурса будут реализованы до середины сентября 2018 года.

ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ,  
КОММУНИКАЦИЯМ И МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКЕ  
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

# Итоги конкурса «Самый поющий коллектив»

«В дружном коллективе поющих педагогов и детям хорошо!» – отметил депутат, вице-спикер Тюменской областной Думы Владимир Юрьевич Пискайкин, который поддержал проект областного марафона-фестиваля «Самый поющий коллектив» среди работников дошкольных учреждений.

Музыкальный марафон стартовал в октябре 2017 года на электронной площадке «Детские сады Тюменской области» при поддержке Тюменской областной Думы и департамента образования и науки Тюменской области в целях пропаганды и развития хорового искусства в педагогическом сообществе. В нем участвовало 50 вокальных коллективов. В составе – сотрудники дошкольных образовательных организаций Тюменской области в том числе ЯНАО и ХМАО-Югра. 495 творческих индивидуальностей смогли проявить себя в области хорового и ансамблевого пения. Всего участниками песенного марафона спето 173 песни!

Коллектив «Радуга детства» Вагайского детского сада «Колосок», в состав которого вошли старшие воспитатели Елена Александровна Ослина, Елена Владимировна Бушмелева, музыкальные руководители Светлана Сергеевна Славина и Александра Зейноллаевна Сейтова, логопед Мария Камилевна Ваулина и я, методист управления образования Вероника Владимировна Банникова, также принимал участие в этом увлекательном марафоне. По положению конкурса необходимо было исполнить и разместить видеоматериал на своем канале в YouTube. За время конкурса нами было исполнено 5 музыкальных произведений на разную тематику. В апреле компе-

тентное жюри выбрало в финал 12 коллективов области и автономных округов. В финал марафона-фестиваля были отобраны коллективы из Тобольска, Тюмени, Ялуторовска, Заводоуковска, Уватского, Вагайского, Тю-

Российской Федерации, многократный лауреат всероссийских и региональных конкурсов хорового исполнительства, ветеран педагогического труда Татьяна Евгеньевна Хирёва и Почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации, преподаватель, педагог по вокалу Академии вокала Belcanto Ирина Борисовна Трифонова.

Программа гала-концерта получилась очень яркой и интересной. Одним из условий участия в конкурсе было наличие сценического костюма, каждый коллектив проявил творчество и в этом вопросе. Были спеты песни о России, о человеческих и семейных ценностях, и, несомненно, о детях. Самодеятельные хоры и ансамбли представили много замечательных песен различных по жанру и со-



поддержке департамента образования и науки Тюменской области. Заведующий сектором дошкольного образования департамента образования и науки Тюменской области, кандидат педагогических наук Наталья Валентиновна Гребенкина вручила благодарственные письма руководителям дошкольных обра-

награждены денежными сертификатами, дипломами, благодарственными письмами и памятными подарками. Наш вокальный коллектив был награжден специальным дипломом «За лучшее исполнение и достоверную подачу песни на военную тему». В концертном зале царил атмосфера праздника, радости, ликования от столь необычного, но такого увлекательного мероприятия. Прозвучало много слов благодарности за предоставленную возможность участвовать в данном конкурсе.

Наш коллектив выражает огромную благодарность за возможность присутствовать на финале конкурса Юрию Алтафовичу Малюкову, директору МАУ «Централизованная клубная система Вагайского района», который откликнулся и помог с транспортом, а также водителю Дубровинского ДК Роберту Кульмаметову за водительское мастерство и мобильность. Спасибо!

**Вероника БАННИКОВА,**  
руководитель вокального коллектива «Радуга детства»

менского районов и Муравленко (ЯНАО).

Второго июня в Тюмени на сцене колледжа искусств состоялся финал областного конкурса-марафона «Самый поющий коллектив» и торжественная церемония награждения победителей. Свою концертную площадку предоставил Тюменский государственный институт культуры.

Вокальный конкурс торжественно открыл Владимир Юрьевич Пискайкин, который уважает кропотливую работу воспитателя, систематически поддерживает талантливых детей, различные региональные творческие проекты педагогов дошкольного образования.

В финале конкурса работало профессиональное жюри под председательством педагога, поэта и композитора, члена Союза композиторов России Валерия Павловича Серебренникова. В составе жюри – Отличник народного просвещения



держанию, как всем известных, на которых воспитано не одно поколение, так и современных, были песни тюменских авторов. Нашим же коллективом была исполнена песня на военную тематику «Щербатый месяц» из кинофильма «А зори здесь тихие».

Музыкальный творческий марафон прошел при активной

звательных учреждений, которые способствовали успешному участию певческих коллективов в областном вокальном конкурсе-марафоне.

Все участники финала были

## О проведении акции

### «Вода – безопасная территория»

В соответствии с решением комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Правительства Тюменской области от 21.05.2018 г. № 3, а также в целях совершенствования организации деятельности по обеспечению безопасности людей на водных объектах и повышения эффективности проведения профилактической работы с населением по правилам безопасного поведения на водоемах и недопущения происшествий и гибели людей на воде в летний период 2018 года на территории Тюменской области с 25 июня по 1 июля планируется проведение первого этапа акции «Вода – безопасная территория» (далее – акция).

Главными задачами акции являются:

- выявление мест неорганизованного отдыха людей на водных объектах;
- максимальный охват мест неорганизованного отдыха людей на водных объектах, путем проведения профилактических мероприятий в данных местах с распространением памяток;
- проведение информационно-разъяснительной работы среди населения по правилам безопасного поведения на воде в летний период, через средства массовой информации;

- активизация работы по привлечению к административной ответственности купающихся в запрещенных местах согласно статье 2.5 Кодекса Тюменской области «Об административной ответственности»;

- выявление несовершеннолетних, находящихся на водоемах без присмотра взрослых, и привлечение родителей к административной ответственности сотрудниками полиции по статье 5.35 КоАП РФ (Неисполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних);

- проведение профилактической работы в населенных пунктах, расположенных вблизи водоемов, при этом особое внимание уделить неблагополучным семьям с детьми.

Для организации и проведения акции на территории Вагайского муниципального района будет привлечено максимальное количество должностных лиц органов местного самоуправления, сотрудников правоохранительных органов, общественных организаций, волонтеров.

**Заместитель главы района Ф.С. КАМАЛОВ**

## Юбилейный фестиваль «Абалакское поле» удивит новинками

Свадебный обряд в средневековом стиле, бугурты, состязания по скандболу, бои за знамя, круг чести и круг бесчестия, парные бои в кругу и «Волчатник», лучший турнир и еще многое другое ждет гостей двухдневного фестиваля исторической реконструкции «Абалакское поле» в Тобольске 7 и 8 июля.

Фестиваль «Абалакское поле» уже прогремел на всю Россию – это излюбленное мероприятие любителей Средневековья, древнерусской истории и культуры. Как сообщают организаторы, за последние девять лет на фестивале побывали более 110 тыс. туристов. Темой фестиваля в 2018 году станет становление Руси.

Традиционно на «Абалакском поле» собираются реконструкторы из Челябинска, Омска, Новосибирска, Екатеринбурга, Томска, Тюмени, приедут гости из Беларуси, Украины и Германии.

В 2018 году новинкой мероприятия станет расширенная интерактивная программа. Днем можно будет увидеть быт

Средневековья, отведать кухню тех времен и попробовать силы в ремеслах. Можно будет приобрести необычные гостинцы и стилизованные средневековые украшения.

Для детей будет работать интерактивный лагерь по подготовке юных воинов и воительниц. Взрослые прокатятся на воздушном шаре и понаблюдает за показом средневековой одежды. Вечером зрителей ожидают битвы при свете факелов.

Ночью пройдет фолк-рок оупаир «Медовый пир» (файер-шоу), участниками которого станут звезды фолк-рок движения в России: группы «Троль гнет ель» (г. Санкт-Петербург), «Aeterna» (г. Тюмень), «Gilead» (г. Тюмень). Они исполнят славянские и европейские фольклорные мелодии на народных инструментах средневековой эпохи.

Подробности на сайте фестиваля «Абалакское поле».

**Лина ОРЛОВА**  
«ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

## Юные звездочки футбола



Футбол – один из популярнейших видов спорта в мире. Пожалуй, трудно найти мальчишку, который не играл бы в футбол во дворе или не занимался им в спортивных секциях. За много лет интерес к футболу не угасает, и дети с самого раннего возраста учатся делать пасы и забивать голы, мечтая стать похожими на своих кумиров.

В мае прошлого года педагог Вагайского центра спорта и творчества Пулот Обидович Ибрагимов набрал мальчишек в возрасте от 5 до 11 лет, чтобы научить их играть в футбол. Новая секция сразу вызвала большой интерес у родителей, которые с удовольствием записывали туда детей. На данный момент в группе занимается 43 человека: 25 человек в младшей группе и 18 – в средней. За год работы с детьми талантливый тренер делал все возможное, чтобы ребята не только научились азам, но и понимали правила, умели побеждать. Согласитесь, задача не из легких, когда большинству твоих воспитанников 5-6 лет. Но, тем не менее, этот первый год прошел для ребят очень насыщенно.

Уже первый их матч при зрителях состоялся в конце июня в рамках празднования Дня села, ребята разделились на команды и показали насыщенную и интересную игру. В конце августа юная команда ФК «Вагай» уже съездила в г. Тобольск на дружеский матч с хозяевами, где ей удалось одержать победу. А уже третьего сентября там же состоялся открытый турнир по футболу, посвященный Дню знаний, в котором соревновались команды из Тобольска, Тюмени и Вагай. Наши футболисты сыграли три насыщенные игры и как итог – две победы и почетное второе место.

Еще одним ярким событием этого учебного года стал новогодний турнир на Кубок Деда Мороза. Он состоялся в конце декабря и собрал на Вагайской земле команды из Тобольска и Тюмени. С утра и до позднего вечера на базе СК «Вагай» проходила серия игр, в результате которых ребята первой группы заняли первое место и завоевали главный приз турнира, а вторая группа стала четвертой, показав достойную конкуренцию соперникам. Стоит отметить и то,

что этот турнир ребята проводили уже в новой, единой форме.

Кроме того, у команды футболистов уже сложились добрые традиции, одна из них – проводить дружеские турниры между детьми и родителями. За этот год состоялось три игры – к Дню матери и Международному женскому дню, где дети сражались со своими мамами, а также к 23 февраля, где соперниками юных футболистов стали их папы.

Завершился первый учебный год вручением почетных грамот каждому воспитаннику Пулота Обидовича. Спонсором мероприятия выступил индивидуальный предприниматель Мансур Айсович Фахритдинов.

Родительский комитет благодарит тренера П. О. Ибрагимова за плодотворную работу, стремление побеждать и добиваться высоких результатов и выражает надежду, что следующий учебный год станет не менее ярким, интересным и продуктивным.

**Людмила БАБИКОВА**

Фото автора

## Поздравляем!

Администрация, Дума и совет ветеранов Ушаковского сельского поселения поздравляют своих июньских именинников пенсионеров:

с 60-летием: **СЕРЕДКИНА Владимира Александровича,**  
с 80-летием: **ПОСПЕЛОВУ Полину Ивановну,**  
**СМИРНОВУ Маргариту Константиновну,**

а также:

**БОДРОВУ Веру Никандровну, ВАГНЕР Надежду Дмитриевну,**  
**ЗЕНКИНУ Галину Александровну, ПУЗЫРЕВА Владимира Григорьевича,**  
**ПОПОВУ Галину Ивановну, САФРЫГИНА Анатолия Кирилловича,**  
**УШАКОВА Владимира Алексеевича.**

*Желаем вам здоровья, море сил  
И трепетных моментов очень много,  
Чтоб каждый день вам радость приносил,  
Желаем только счастья вам большого!*

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

07 июня 2018 г.

с. Вагай

№ 35

### Об внесении изменения в постановление от 15.10.2014 № 91

В целях улучшения качества транспортного обслуживания населения, повышения безопасности перевозок, снижения эксплуатационных затрат, руководствуясь Уставом Вагайского муниципального района:

1. В приложение к постановлению администрации Вагайского муниципального района от 15.10.2014 № 91 «Об утверждении порядка субсидирования транспортных организаций, осуществляющих регулярные перевозки пассажиров и багажа автомобильным транспортом по межмуниципальным маршрутам, с целью обновления парка подвижного состава» (в ред. НПА от 30.11.2015 № 116, от 26.01.2016 № 6, от 06.05.2016 № 44, от 21.06.2016 № 58) внести следующее изменение:

В разделе 2 пункт 2.2. изложить в следующей редакции «2.2. При приобретении нового транспортного средства по договору купли-продажи субсидия на возмещение части затрат на приобретение нового транспортного средства предоставляется в течение двух лет в соответствии с заключенными договорами купли-продажи в следующих размерах:

первый год – в размере 30 процентов от стоимости нового транспортного средства, указанной в договоре;  
второй год – в размере 20 процентов от стоимости нового транспортного средства, указанной в договоре.

При приобретении нового транспортного средства по договору финансовой аренды (лизинга) субсидия на возмещение части затрат на приобретение нового транспортного средства предоставляется в течение трех лет в соответствии с заключенными договорами лизинга в следующих размерах:

первый год – в размере первоначального взноса, но не более 30 процентов от стоимости транспортного средства, указанной в договоре;  
второй год – в размере первоначального взноса, но не более 20 процентов от стоимости транспортного средства, указанной в договоре.  
третий год в размере первоначального взноса, но не более 10 процентов от стоимости транспортного средства, указанной в договоре».

2. Опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации и разместить его на официальном сайте администрации Вагайского муниципального района в сети «Интернет».

**Глава района Р.Ф. СУНГАТУЛИН**

## Наш край и его люди

Много лет назад, точнее в 90-е годы, была в нашей «районке» такая рубрика, где рассказывалось о хороших людях, тружениках нашего района. Была и заметка о нашей сельчанке, директоре СДК Р. К. Валитовой. Автор публикации, пенсионерка Р. З. Раимбакиева (ныне покойная), писала о Равии Кабировне так: «Это умение ладить с людьми любого возраста и снискало ей добрую славу среди населения. Таким должен быть любой руководитель».

Равия Кабировна с семьей приехали в Аксурку из Абаула в 1986 году. Многодетным родителям совхоз сразу предоставил квартиру. В то время нужен был директор СДК. Прежний работник переезжал в райцентр.

В семье Валитовых было шестеро детей: четверо школьников и двое детей дошкольного возраста. Глава семьи, Сабир абый, был механизатором в совхозе.

В нашем доме культуры в то время проводились регистрации браков. Молодоженов

поздравляли совхозное начальство и учителя, а также друзья, родственники.

Наш художественный коллектив активно участвовал и на татарских фестивалях. Побывали во многих татарских селах района: во Второвагайском, Куларово, Казанском, Тукузе. С проходившего в селе Тукуз фестиваля привезли в качестве приза магнитофон.

Жителям нашего села повезло в то время. Хозяйкой очага культуры стала ответственная, надежная женщина.

Наша агитбригада выезжала на поля во время сенокосной страды и уборочной. Культработники работали и на току.

По вечерам, после окончания трудового дня, люди стремились культурно провести время, шли на просмотр художественного фильма в клуб, молодежь оставалась на танцы.

Работа дома культуры велась в тесном взаимодействии со школой и советом ветеранов. Проработав в родном селе

около 20 лет в сфере культуры, где были все знакомы, трудно было в первое время. Но постепенно стала привыкать и привлекать людей в самодеятельность.

Помогали учителя, талантливые художественный руководитель С. С. Боркова и библиотечкарь Ф. Х. Абдуллина. Концерты ставили ко Дню Советской армии, к 8 Марта. Устраивали торжественные проводы юношей в армию. Вечера «Играй, гармонь» даже проводили. Гармонистов было много в то время – Х. Ильчибакиев, Р. Хайретдинов, А. Атышев, З. Дуснин, С. Абдуллин.

Ко Дню работников сельского хозяйства тоже ставили концерт. Потом ездили по деревням. Возил нас шофер совхозного автобуса Александр Зубцов. Участвовали во всех районных мероприятиях, занимали призовые места, получали подарки. Дети активно участвовали в праздничных концертах.

Пожилые люди тоже были довольны работой Равии Кабиров-

ны: писали в газету, благодарили за ее организаторские способности и человечность. А сколько у нее грамот и дипломов!

В нашем СДК Равия Кабировна отработала около 20 лет. Она ветеран труда. 1 июня ей исполнилось 70 лет. У моей героини 14 внуков и одна правнучка. Дети не забывают ее. Летом внуки гостят. В Аксурке живет одна из дочерей. Также, как и мама, Гузель многодетная мать. У нее четыре дочери и сын. Гузель в браке с Нуром Ахметхановым около 20 лет. Супруги – учителя. С их детьми-дошкольниками водится бабушка Равия.

До сих пор она активная участница художественной самодеятельности, так же ездит на районные смотры. Г. Г. Тимирова, которая работала хударкум вместе с Равией, тоже на пенсии. Обе стали ветеранами, и фотографии их висят на почетном месте во Дворце культуры в Вагае.

Благодарна Равия Кабировна учителям местной школы: бывшему директору А. А. Нигматуллин

и нынешней зав. школы Р. К. Петаковой, которая часто выступала в роли ведущей и конферансье.

Бывшие работники культуры тоже участвуют во всех праздничных мероприятиях.

2002 году у нее умер муж, не дожив до пенсии. Осталась одна в большой совхозной квартире, перевезла к себе больную свекровь и ухаживала за ней, престарелой женщиной, до ее кончины. Сейчас к бабушке ходит ночевать внучка.

Радуют бабушку успехи внуков: старшие учатся в вузах, младшие – школьники. Когда внуки-малыши болеют, бабушка и в больнице с ними лежит. Она для них и няня, и воспитатель.

Мы, члены совета ветеранов, пенсионеры, поздравляем Равию Кабировну с юбилеем! Желаем ей крепкого здоровья, активного долголетия и чтобы подольше выступала с нами на праздниках.

**С. ТУХВАТУЛИНА**







Администрация, Дума и первичная ветеранская организация Карагайского сельского поселения поздравляют пенсионеров – юбиляров и именинников, родившихся в июне:

- АЛИМОВУ Насиму Абусагитовну – с 70-летием,
САФИУЛЛИНА Зиннура Митхатовича – с 60-летием,
ХАЛИЛЮЛИНУ Майфу Уразовну – с 60-летием,
НАСИБУЛЛИНА Илгисара Бикбулатовича – с 60-летием,
САЙТУЛЛИНУ Нурсию Хакимовну – с 60-летием,
АЛЛАБЕРДИЕВУ Гульбану Шигабетдиновну – с 55-летием,
АБУДУЛЛИНУ Мадину Бикбулатовну,
АЙТБАЕВУ Нуртиту Сабиоровну,
АЙНУЛЛИНУ Мухарям Кадыровну,
АМИНОВУ Разию Хисамутдиновну,
БАКИЕВУ Сулхичамал Калимулловну,
РАХИМОВУ Фанису Рахматулловну,
САИТОВУ Санию Валиулловну,
ХАМИДУЛЛИНУ Халию Айтмухаметовну.

Здоровья, радости, взаимопонимания, Любви, гармонии мы пожелать хотим, Чтоб исполнялись сокровенные желания, И были рядом те, кто дорог и любим!



Поздравляем любимого мужа, дорогого сына, заботливого папу ТРИФОНОВА Николая с днем рождения, который он отметит 16 июня.

Желаем счастья и добра, Любви, семейного благополучия, От жизни брать всё только лучшее: Улыбок много, море вдохновения, Во всех делах – успехов и везения, В карьере – вверх стабильно продвижения,

А в дружбе – верности тебе и уважения. В семье – гармонии, поддержки, понимания, Чтоб исполнялись все заветные желания! С любовью, ТВОЯ СЕМЬЯ

Администрация, Дума, совет ветеранов Бегишевского сельского поселения сердечно поздравляют юбиляров и именинников-пенсионеров, родившихся в июне.

- ШАХМАТОВУ Галину Викторовну – с 70-летием, МУЧИПОВУ Маннуру Мухаметрахимовну – с 60-летием, ВАКИЛОВУ Банису Сатритдиновну – с 55-летием, ХАМИДУЛЛИНУ Ларису Камилловну – с 55-летием, ЧАЛИНУ Гульнису Рябиковну – с 55-летием, АЛЬМУХАМЕТОВУ Флору Ахметовну, РЯБИКОВУ Галию Ташковну, ЧАЛИНУ Рихсату Зиннуровича, АЛЬМУХАМЕТОВУ Ракию Батретдиновну, МУХАМАТУЛЛИНА Бектимера Абдулхаковича, МУХАМТУЛЛИНУ Мухалибу Накиповну, ХАСАНОВУ Ниязбигу Бахватдиновну, ХАЛИУЛЛИНА Жигангира, КОСИНЦЕВУ Ираиду Михайловну, РАИМГУЛОВУ Гульмунавара Айсматуловну, МУРАТБАКИЕВУ Хатичу Сунгатуловну, ГОРБУНОВА Николая Георгиевича, ЕЛТЫШЕВУ Светлану Ивановну, ГАФУРОВА Асмадияра Сакировича, МУРЗИНУ Альфиру Батритдиновну, АЛИМОВА Синнату Хакимовича, ХАБИБУЛЛИНУ Сафарчан Хазановну, ХИСМАТУЛЛИНУ Найлю Назыритдиновну.

От дум, забот не надо хмурить брови, Пускай улыбка светится в глазах, Желаем счастья и здоровья, Успехов и удач во всех делах!

Медицинский кабинет «ДовериеМед» - углубленная ультразвуковая диагностика (УЗИ); - терапевт. Врач высшей категории Ефимова Светлана Станиславовна с. Вагай. 89829458721.

В супермаркет «НИЗКОЦЕН» ТРЕБУЮТСЯ ТОВАРОВЕД-ПРИЕМЩИК, ОПЕРАТОР ПОГРУЗЧИКА, КОНТРОЛЕР-ОХРАННИК, УБОРЩИЦА. Телефоны: 8-913-972-10-85, 8-800-250-76-50 (или обращаться в магазин).

РЕМОНТ холодильников, стиральных машин на дому. Выезд в район. Телефоны: 83456273272, 89504802314.

Advertisement for well drilling services: Бурение скважин, опыт работы 10 лет, гарантия, насос и скважина в подарок. 8 919 577 72 72. ИП Бабушкин, монтаж водопровода. 8 912 837 10 14.

Advertisement for water well drilling: БУРЕНИЕ ОТ 1000 руб. СКВАЖИН НА ВОДУ 8 9324 700-700

НУЖНА сиделка для престарелой женщины. Все вопросы по телефону 89504897553.

ПРОДАМ дом в с. Вагай. Телефон 89220442270.

ПРОДАЕТСЯ дом в Вагае. Телефон 89829079014, после 18.00.

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34. Телефоны: гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41.

e-mail: vagayst@mail.ru. Мы в Вк.

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО – Югре и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-01413.

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: http://vagayst.ru; http://tyumedia.ru, Портал СМИ Тюменской области

В системе КонсультантПлюс появились видеосеминары. На стартовую страницу добавлена ссылка "Видеосеминары", которая позволяет перейти к сервису "Видео.Консультант" (http://www.consultant.ru/about/software/cons/video/).

Здесь специалисты найдут короткие видеоролики (по 10 - 15 минут). Каждый видеосеминар - это исчерпывающий ответ на вопрос или обзор важных изменений, инструкции и рекомендации. В роликах используется наглядная инфографика, есть интерактивное содержание, ссылки на правовые акты. Можно скачать и прочитать текстовую версию.

Семинары ведут авторитетные эксперты, в том числе из профильных министерств и ведомств. "Видео.Консультант" регулярно пополняется новыми семинарами. Самые свежие семинары расположены в начале списка. Найти семинар поможет поиск по авторам и темам. В сервисе есть семинары для бухгалтеров, юристов, бюджетных специалистов, кадровиков.



ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в АО «Тюменский издательский дом». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Гл. редактор И. И. Гайсин. Время сдачи в печать по графику - 11.00, факт. - 10.30 13.06.2018 г. Тираж 2163. Заказ 1416. Объем - 1 печатный лист. Индекс 54333.

Учредитель: Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.



Коллектив Второвагайской СОШ от всей души поздравляет с юбилеем ХАМИДУЛЛИНУ Ларису Камилловну!

Пусть дни счастливой вереницей В прекрасном вальсе закружат, Душа поет, летит, как птица, Стремись вперед, а не назад. Пусть юбилей подарит радость, Эмоций ярких океан. А все тревоги и усталость Вдали растут, как туман!



Администрация Птицкого сельского поселения, Дума, совет ветеранов сердечно поздравляют юбиляров.

10 июня исполняется 75 лет НИЯЗОВУ Таджи Айтмухамедовичу.

Таджи Айтмухамедович! 75 – это мудрый возраст, За плечами уже много лет, С юбилеем Вас поздравляем, Лет до ста Вам прожить и без бед!

22 июня исполняется 55 лет КАРИМОВОЙ Рамзие Уметбаевне.

Рамзия Уметбаевна! Пятьдесят пять лет – вот дата, Будто мелом на доске. Как желанные когда-то Две пятерки в дневнике.

Как прочтенные страницы, Те, что знаешь наизусть. Эти годы... В них немало Было радостных минут. И печалилась, бывало, А еще порой мечтала, В этом все тебя поймут. Ничего, что остается За плечами полпути, Полпути еще придется Не спеша тебе пройти. Пусть же будет та дорога И приятна и легка. И улыбок будет много, И любви наверняка!

В канун Дня медицинского работника хотим поздравить с профессиональным праздником коллектив «Областной больницы №9» (с. Вагай):

врачей-специалистов В. Л. Афанасьева, А. Н. Тунгусова, В. Н. Зайцева, А. И. Копнину, А. А. Копнина, Е. А. Кузнецову, Л. Б. Кучкову, Т. И. Кычикову, В. А. Вагнер, Э. С. Рамазанова, Л. А. Смирнову, С. Н. Петрову, Л. А. Ослину, В. П. Бакланову, Н. В. Доронино, Л. А. Барышникову; работников дневного стационара Н. Я. Тарасову, Н. В. Овчинникову, Л. Ф. Коннову, С. В. Верекину; медперсонал хирургического отделения: С. А. Лысову, Т. Ф. Тунгулину, А. У. Нурину, В. Н. Елдашев, Е. С. Бурлакову, Е. Ф. Плесовских, О. И. Терлееву, Л. В. Крилицыну, Г. В. Соловьеву, С. В. Тунгулину, И. А. Мингалеву, А. В. Мельникову, Е. В. Надеину, Н. М. Шиманов, О. А. Шарову, Э. А. Саитову, А. А. Ахатову, И. А. Золину; медперсонал терапевтического отделения: С. И. Полуянову, А. С. Долгушина, К. Р. Кармышакову, С. И. Ярметову, Н. В. Захарову, М. В. Баштанник, Н. В. Ильину, А. В. Сливкину, А. Н. Айтмухамедову; фельдшеров «скорой помощи» И. И. Исанбаеву, Т. П. Куликову, А. А. Степанова, Л. М. Бабушкину, В. Г. Якшину, Т. А. Тимашкову, А. А. Злобину, Л. Б. Травевскую, Н. А. Ваулину, Е. В. Шинкар, П. В. Трушников; водителей Н. А. Фирсова, Н. А. Герасимова, В. А. Куликова, Р. С. Исанбаева. Желаем им всем:

Чтобы с улыбкой на работу вы шагали И с настроением хорошим по утрам, Чтоб пациенты очередь не ждали, Чтоб времени помочь хватало всем, Чтоб вам с покойно жизни доверяли, И не было с лекарствами проблем. Чтоб были светлыми, уютными палаты, Где вас больные с нетерпением ждут, И по достоинству всегда была оплата За ваш великий и бесценный труд! С наилучшими пожеланиями, ЗАСОРИН Александр Николаевич, РЫБАКОВА Людмила Васильевна

ПРОДАЮ дом за материнский капитал, с. Тукуз. Телефон 89129246325.

Advertisement for Video Consultant: Видео.Консультант видеосеминары в системе КонсультантПлюс. Includes a screenshot of the software interface with various callouts.

Подробнее о новых материалах в системе КонсультантПлюс можно узнать в региональном центре Сети КонсультантПлюс по телефонам: 8 (3456) 29-44-95, 29-44-97, 399-113 или по электронной почте: sputnik-tobolsk@yandex.ru